



1号线二期开通,地铁全线网免费,再逢周末 昨天的地铁,那叫一个人山人海 到昨晚10点,进站客流已近百万人次

□记者 房伟

昨日上午9时,轨道交通1号线二期正式开通试运营,与1号线一期贯通试运营。这标志着我市轨道交通实现市六区全覆盖,也标志着我市轨道交通第一轮建设规划圆满收官。

因恰逢周末,加上全线网免费,市民乘坐体验的热情高涨,不少车站客流高峰时段一度出现排队拥挤状况。据统计,截至昨日22时,宁波轨道交通全线网进站总客流991611人次,其中1号线进站客流量达到562878人次,2号线一期进站客流量达到230411人次,换乘客流198322人次。

多站出现客流拥挤

昨日早上8点15分,记者来到1号线中河路站。虽然1号线二期要到9点才开通,但热情的北仑市民早就在出入口排起了长队,队伍长度一度达到近40米。同样的场景还发生在长江路站等车站。

9点过后,记者走进中河路站内看到,为了乘客安全有序进站,车站及时设置了铁马,以减缓进站乘客的速度。透过站台则能看到,从霞浦站始发过来的列车内已无空座。记者随后登上一趟列车驶往市区方向,从中河路站到福庆北路站,一路上乘客几乎只上不下,车厢内极为拥挤。

而随着客流不断加大,9点50分前后,一号线的

体验客流占绝大多数

在昨日的乘客中,不少市民是冲着首发车去的,有一家老小一起出动的,也有三五好友结伴而行的,绝大多数是试乘体验,并顺便休闲度过周末。

在中河路站,几名穿着旗袍的女士特别惹眼。其中一名女士激动地告诉记者:“今天特意穿了旗袍,就是想和地铁来一场现代和古典的对话。一想起是开通第一天,心情还有点小紧张!”

而中河路站附近一所职业学校的不少同学也是

轨交警察、志愿者等全力维持秩序

为确保大客流情况下乘客出行安全,昨天宁波轨道交通治安分局全警全线上岗,共调动警力480余人次,并安排了反扒队员和志愿者参加反扒工作。

宁波轨道交通志愿服务总队也派出约400人次参与志愿服务,各个站点都有忙碌的红马甲身影。

北仑的陈女士昨天带婆婆乘地铁,下午2点半左

右在长江路站与婆婆走散,婆婆不认识路,也没带手机和钱。后来在车站人员和轨交警察的帮助下,下午4点40分左右,陈女士在高桥西站找到了婆婆,连连向工作人员道谢。网友“耳东陈陈”昨日也在微博上给宁波地铁点赞:“今天坐车不慎丢失了钱包,联系了车站,很快就找到了,感谢可爱的地铁工作人员啦。”

随着时间的推移,鼓楼站、福明路站、栎社机场站等客流也明显增多,霞浦站等待领券进站的队伍则排起了长队,出站客流同时激增,车站立即采取了分批放行的方式疏导客流。

到了下午时段,霞浦站返程乘客急剧增多,轨道交通及时发布信息,提醒返回北仑的乘客提前从长江路站、中河路站等站下车。

结伴而行。一位陈同学说,大家要去梁祝公园玩,以前从来没去过,听说坐公交要2个多小时,而现在估计只要1个小时就够了。

一位大姐拎了满满一大袋的麻糍。“我是第一次坐地铁,今天去市中心看望叔叔。”大姐告诉记者,麻糍是早上特意买来的,带去给叔叔尝尝,“我一下子买了12斤!”

去别人家的学校 体验最有特色的课程 江东学生开启“走校”之旅



昨天,同学们在李惠利小学体验气火箭特色课。
记者 唐严 摄

本报讯(记者 徐叶 通讯员 庄承婷 严科平) 气火箭、创意机器人、航空模型、汽车模型……昨天上午,李惠利小学安排的这些课程,引来自戎徐小学、白鹤小学的小客人忍不住欢呼雀跃。

李惠利小学的科技特色课在兄弟学校中十分有名,其他学校的学生们早就盼着来串门体验了。据统计,昨日共有400多名学生到该校体验。而在上个周末,李惠利小学的孩子也到荷花庄小学体验了书法课。

在我市,江东区是最早启动特色校园文化建设工程的。为了更大限度地共享优质教育资源,让每个学校的特色品牌课程辐射到全区中小学,从这学期开始,走校体验课程项目正式启动,全区2.7万余名中小以学生以“走校”的形式,开启一场跨越校园的学习体验之旅。

目前,该项目已在9所学校、4个社会实践基地开发了13门特色课程。按照规划,从小学至初中的各个阶段,江东区的每一名学生将走进不同的学校上课,完成约100个学时的拓展性课程。

我市疫苗管理规范 目前未发现有问题疫苗传入

本报讯(记者 董程红) 近日,一则“数亿元疫苗未冷藏流入18省”的报道引起社会强烈关注。昨天,记者从市疾控中心了解到,我市疫苗管理规范,目前未发现有问题疫苗传入,市民可放心在我市各预防接种门诊享受正规预防接种服务。

据山东济南警方通报,2010年以来,该省庞某卫与女儿孙某非法购进25种儿童、成人用二类疫苗,未经严格冷链存储运输销往广东、河南、安徽、四川等全国18个省市,涉案价值达5.7亿多元。

宁波市疾控中心免疫预防所所长、副主任医师方挺介绍说,全市各级疾控部门高度重视疫苗采购、配送、储存等工作,设立专门科室,负责全市每年540余万剂次疫苗的采购管理、冷链配送、冷链储存、规范接种等工作。今年2月至3月,市疾控中心对全市疫苗使用情况进行了督导检查,未发现假疫苗和问题疫苗的存在。

据悉,全市所有预防接种门诊疫苗均由市疾控中心根据实际需求进行招标采购,不存在私自采购进货的情况。

另据浙江省疾控中心消息,我省药监部门未接到山东方面关于问题疫苗的协查函。

春天里,让梦想飞翔…… 宁报都市报系“春季生活展”精彩开启



亲子纸飞机大赛活动现场。

记者 张峰 摄

本报讯(记者 余三军) 还记得小时候折的纸飞机吗?对着飞机头哈一口气,“啾”一声丢出去,看谁的纸飞机飞得最远。这个周末,这样的欢乐场景在天一广场再现了。

由宁报集团都市报系、天一广场主办的2016宁波亲子纸飞机大赛,昨日下午欢乐开场。通过“宁波生活家”成功报名的百余组亲子家庭,共同放飞童年的乐趣与春天的梦想。大疆无人机也在现场助阵,绚丽的飞行表演,高难度的现场航拍,更让小朋友们过了把瘾。

此外,主办方还为现场选手准备了鲜榨果汁、微信抽奖等好礼。本次活动分周六和周日两场进行,周日场今天上午9:00—12:00举行。两场活动各设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、表现奖8名,奖品有品牌无人机航模、新华书店消费卡等。所有参赛小朋友,还能获得大疆无人机提供的无人机飞行体验课

程、麦兜乐高提供的小玩具一个。

此次亲子纸飞机大赛,系宁报集团都市报系主办的“春季生活展”的重要组成部分。

今年以来,房地产市场利好政策频出,宁波楼市消费信心进一步提振。扎根于寻常百姓的宁报都市报系,为服务市民的购房、家居及各类消费需求,特在本月发起举办了四区联动的春季生活展。3月19日—20日,天一广场、环球银泰城、世纪东方广场三场房展同时登场;3月26日—27日,房展移师镇海招宝广场,届时还有激情“喊红包”等活动。

“春季生活展”不仅有近三十个主流楼盘参加,还吸引了汽车、家居、家装、建材、家电及养老护理业的知名品牌。“今天来天一广场真是来对了,孩子参加了纸飞机大赛,拿了奖品。我们正想着换房子,今天一个地方看了好几个楼盘,少跑了好多路!”昨天有市民表示。今天,精彩活动还将继续。